

# PŘÍTEL LIDU.

ROČNÍK X.

WILBER, NEBRASKA, VE ČTVRTEK, DNE 4. ŘÍJNA 1900

Historical Society

## Strýče Sazimo!

učiteli republikánského národohospodářství "U báru"

III.

A John Bull, strýče Sazimo, byl by si opět pěkně shrnul vykasané rukávy a možná dost, že by byl pozornost svou na místě Boerů věnoval hládem mročením svým poddáním v Indii, zanechal lapitství v Transvaalu, páchaného hlavně na popud nevhavných a lupičů, jakým je Celyi Rhodes, jakým byl pověstný Barney Barnato a jím podobný vytečenci, kteří Transvaal, Natal a Oranžsko o obrovské miliony olopovali pod ochranou Anglie.

A proto, milý strýče, bylo to něco jiného, co vláda našeho nedovolovala zkrátiti a já Vám také povím, co to bylo. Jest to vzájemná aliance republikánské vlády s monarchistickou vládou velké Británie, ať již veřejnou či tajnou, na tom rozhodně nezáleží.

Naše vláda, strýče Sazimo, již od čtyřech roků má s Anglií, abych tak řekl: ruku v jedné rukavici a to od oné doby, kdy náš pan prezident na útraty národa poslal do Londýna památnou monetární komisi se sen. Wolcottem v čele, kterážto komise, jak nyní kandidát populistů Wharton Barker byl nezvratně dokázal, byla s dovolením ten největší švindl, jakého se kdy rákolvil vláda na národě dopustila, nebo dříve než noba našich komisů řádek se evropské pády, obdržel Barker přímo od vlády ujištění, že ani Spoj. Státy, ani Anglie nikdy na volnou ruku sfinancují nepřístoup. A vte soude, co nás tato povolená komise stála? Milič. kost—asi \$100.000 bylo na švindl ten povoleno a když se páni komisáři jak náležitě pobavili, přijeli pěkně domů se zbytkem as šest set nebo sedmi tisíc, aby se nekeřko! Považte: vláda zaplatila \$100.000 na to, aby nezházela národu pšku do očí. Fuj!

Kdyžhne, strýče Sazimo, nevěřili mně, že Strýček Sam a John Bull mají ruku v jedné rukavici, tož si dovolím podati vám o tom důkaz výpovědi děkana kathedrály omázké "Trinity", Cambell Faair, který tyto dva vráto se ze své cesty po Evropě, prohlašuje veřejně:

"Angličané soudí, že Amerika za vlády McKinleye zaujala postavení velice blízké a podobné velkým dynastiím evropským. V Anglii často poznamenali různé významné osobnosti, s nimiž jsem se za různých příležitostí sešel, že Amerika utváří si takové vládní formy, jaké má stará Anglie. Právě před tím, než vydal jsem se na zpáteční cestu, měl jsem delší rozhovory s jistým gentlemanem, který zcela opravdově řekl: "Já nevidím žádného rozdílu mezi naší monarchií a vaší republikou." A takový výrok slyšel jsem tam každou chvíli."

Než řekne-li to někdo republikánskému politikovi zde, počne se tento hrozně kroutit, stropu se chytat a dušovat se, že to není pravda.

Ne, strýče, Johny Bull by s námi do války byl nesel, ať připouštím, že by si to byl hodně dlouho pamatoval a při nejbližší příležitosti oplátní hleděl, leč Amerika mohla se stát Transvaalu milosrdným Samaritánem a zachrániti ho.

Ono, se sá, kmotře Sazimo, Španělsko také neprosilo, abychom se míchali do jeho sporu s Kubou a s Filipíny, ale my to přeci učinili, přý pro lidskost a svobodu. Nu, a o to samé zápasili Boerové. Osvěm, že politika naší vlády zavlela to do takového bahna, že se cíť se odtud sotva dostanem a stojí nás ten špás dosud asi 200 milionů, a tisíce lidských životů.

V "sezenn" dne 26. září, kdy po prvé nechal jate. strýče Sazimo, všechny své ostatní přátelé doma a hovořiti jen se mnou pouze, začal náhle věřit mému "Slávy doery" Kolliara: "Pracuj každý s chutí úsilovnou" atd. a hned pod tím, ač dozráváte, máme "rovnou vlni", tvrdíte, že ty naše cesty vedou vždy do bahna, bídy a strasti.

Řekněte mně, strýče Sazimo, našel-li jste v populistickém prohlá-

šení zásad jediný odstavec, jedinou větu, jež by Vás k takovému výroku opravňovala? Soudím, že nikoliv. Povzte nám, milý strýče, kolik ku př. populistických nebo demokratických úředníků státních i vládních rozmožuje obyvatelstvo kriminálů. Já vím, že jest to na prvním místě kapitán Oherlin M. Carter, náčelník inženýrského sboru v Savannah, který šikovností svou okrádl vládu našeho téměř o dva miliony dolarů, a ačkoliv byl v obžalobě a na vzdor "osudné ztrátě" některých důležitých spisů sporných ve Washingtoně, usvědčen zprostředkoval zlodějství, přece procházel se zcela volně s kordem po boku v národním kapitolu, navštěvuje přátelsky všechny vládní departementy. A co dále, strýče Sazimo: nevíte ničeho o švindlu poštovním v Havanně, o milionovém švindlu s "balsamovaným" masem a jinými potravinami v kubánské válce? Neříkáte-li, že státní pokladník republikánský Jos. Bartley a auditor Moore nachází se v kriminále pro švindl a podvody? Nevíte, že populisté v roce 1892 odhalili ve státních ústavech Nebrasky ty nejzvrstlejší podvody v historii? Víte, že tehdy státní jisti ve státním blázinci v měsíci červenci 450 tun uhlí a populisté 19? Nebo, že za šest měsíců spotřebovali republikáni v ústavě tom 8862 tun uhlí a populisté 987, ušetříce za tu dobu 1875 tun uhlí? To jsou hezké peníze, že? Když populisté nastoupili před čtyřmi lety své úřady a rep. předchůdci jejich, o Mosherovi ani nemluvě, navlečení byli do štráfovaných mundůrů, byla státní pokladna úplně vykradena. A přehledně si stav naše pokladny nyní, jaké jsou ty naše a jaké byly ty vaše cesty!

Dále strýče Sazimo, vyčítal jste někde ve starých lejtrech, že za presidenta Buchanana měli dělníci od rozštěpání tak zvaného kordu dříví aelch 25c.

Rameno Mojžišovo, strýče, snad nechcete na tento loket, pro který jste nešel daleko, pouze asi padesát let nazpět! Měřit, nyníšší poměry? an hned k tomu podotýkáte, že cesty našší strany vedou ku všeobecnému úpadku rolnictví, obchodu, že mesel i průmyslu.

A tato minulost a důkazy učinily přý Vás republikánem atd.

Minulost? Padesát let nazpět? Vláda Buchana? Neschopná vláda Clevelanda? To jsou přičiny, že jste se stal republikánem? To snad přece ne! Mohl bych vám na to ku př. odpověditi, že nyníšší republikánská politika vyhnala na sta dobrých republikánů z vašich řad do táboru Bryanova. Či ne? A že vláda má obrovský vliv na utváření se domácího trhu? Nu, tak dobře, dejme tomu. Kde, ale spočívá ta příčina, že pouze a jediné republikánské takovou moc mají ve svých rukou a nikdo jiný?

Odpověď lež na snad: "Poněvadž strana republikánská rok od roku soustřeďuje v sobě vše kontrolující moc a sílu nad financemi, obchodem a průmyslem. Ze tato strana jest v stavu paralizovati vše své libo stí všeobecně obchod a způsobiti finanční paniku, nepříjemně po jejím a že proto stává se strana tato této republiky nebezpečnou a to tím více, čím dále bude u vlády."

Těchto několik slov vyvrátí všechny ty Vaše chválozpěvy o republikánské straně, minulé i budoucí a to jest ten černý bod, u něhož většina národa amerického ztrnule se pozastavuje.

Bryan ve svém přijímacím listě praví: "Nikdo nemůže bráti v obrovský industrialní systém, kontrolováný jednotlivcem nebo několika osobami jejich prospěchu a určovati ceny každého výrobku vůbec. Za takového systému, je spotřebitel vydáván, vřábytel surového materiálu, má pouze jednoho odkupníka a musí prodávati za předepsanou cenu. Dělník má pak jediného zaměstnavatele a jest úplně bezmocným brániti se proti nespravedlivému mýzly nebo poměru a malý podnik je vydán na milost a nemilost hrabivému špekulantu, kdežto obchodník cestující obtoval mzdou svou ziskuchtivým, všechno přerátaťelistructím."—Prozatím: dohrozí noc strýče! Váš Jan Sedláček

## Telegrafické zprávy americké

### Stávka uhlířů.

Na obrovské stáve uhlířů v Pensylvánii nezměnilo se od posledního týdně ničeho. V Hazleton bylo velmi hrozně dne 1. t. m. kdy stávkující uhlířové v obrovských průvodech hnali se k uhlovlán a jen největšímu úsilí strážníků podařilo se stávkáře zdržeti útoku na doly. Podobné demonstrace udaly se i v Latimer, kde šerif Harvey se stem svých pomocníků převodl přímě k rozhodu. Stávkáři protestovali, že nejsou ozbrojeni a že mají práva choditi po veřejných cestách, jako každý jiný. Šerif pravil, že jim neodpřít žádnou svobodu, že však musí konati povinnost svou a přešetřiti každého shluknutí a ničení majetku.

Jen málo dělníků vrátil se do práce a ti dlouho nepracují, poněvadž se hojí násilností stávkářů.

Philadelphia Coal & Iron Co., vyvěsila na svých úřadovněch na věst, že přilává všem dělníkům, hochům i dospělým o 10 procent a že může každé bývalé dělník vrátiti se do práce. Leč pod to nalopeno bylo ihned navštívit jiné, podepsané jednání s výborů Unii, C. B. Pottera, a stálo zde, aby uhlířové na návštěvi společnosti pranic nebudili a vyčkali až takové učiněno bude předsedou Mitchellem od Unie uhlířů. Jen on může rozhodnouti, co bude stávkářům ku prospěchu a co ku škodě.

Dne 2. října mělo město Wilkesbore příležitost viděti tu největší demonstraci, nebo uhlířové z celého tohoto distriktu shromáždili se tu, aby uvítali předsedu Unie Mitchella, matronu p. Joresovnu, organizátora Dilchera a kněze P. Duchly z New Yorku.

Obchodníci vyzdobili své domy národními barvami a všude již dva dny před tím činily přípravy k slavnostnímu uvítání hostů. Ze stávků pouze shromáždilo se zde 25.000 a ve West Side Parku pak se sešlo. Přítomen byl zde mayor Nichols, který stávkáře vyzval k pokojnému a klidnému se chování a vztá vše příchod hosty.

Těž oblašené společnosti Philadelphia za Lakavana Wyoming, že zvýší se dělnictvu mzda o 10 procent, bylo vzato na přetles a to shledáno, že oblašené mělo právě opačný vliv, nebo na místě utišení a nvažování, vyvolalo velmi mnoho žit krve. Fraohláseno tu, že uhlíři na náhluku tuto nepřistoupí, poněvadž bylo by to horší než lepší.

Správeč staro-řecko ruské církve v Hazleton oznámil, že církve bude podporovati stávkáře, totiž ševce přivřezce, až do posledního centu. Církve jest hotova vypůjčiti se na kotel a faru obnos \$25.000 a zda by ani sama ta nestačila, tedy se majetek prodá, osadilice se vstřebu jí a založí kolonii. Zita pak by něco podobného učinila pro své věřící také církve katolické?

### Druhý vrah Goebela odsouzen.

Sensační soud s druhým vrahem Kentuckého gubernéra Goebela, James Howardem, byl skončen ve čtvrtek min. týdně. Obžalovaný uznal porotu jednohlasně vinným a odsouzen k smrti. Obžalovanému bylo nade vše pochybnost dokázáno, že on to byl, jež vypálil onu osudnou ránu, jež Goebela usmrtila. Soud skončen byl na večer ve středu a ve čtvrtek kol 9 hodin ráno porota oznamovala, že se shodla na rozsudku. Na to rozsudek podán klerkovi, který hlasil jež čelí takto: "My, poroti v předcházejícím soudu státu Kentucky, shledáváme obžalovaného James Howarda vinným a odsuzujeme jej k smrti porotou."—Obžalovaný zbledl jako stěna, leč ani sebou nepohnul. V soudní sni nastalo důšerné ticho. Oba zástupci jeho Little a John White nalázali se po jeho boku, leč žádný ani jediného slova nepromluvil. Soudec Cantrell na to podotkl, porotě že její spravedlivé a čestné sluzy a propustil ji. Soud s Howardem zahájen byl dne 10. září před soudcem Cantrellem. Odsouzený pocházel z Manchester, Clay Co. Ky., a jest členem známé rodiny, vedoucí kravské spory s rodinami jinými, jak jest to zstaralý způsob v onom státě. Jedna rodina pronášeje duje druhou na život a na smrt

třeba po několik generací. Howard se přiznal otevřeně, že zastřelil jižého George Barbera, z čehož jest znova obžalován. Obhajci suadili se dokázati, že v době kdy Goebel byl střelen, Howard nalézal se v Board of Trade Hotelu. Důležitou byla otázka, zda obžalovaný měl vous pok nosen čili ne. Leč majitel hotelu Pence dokázal, že Howard v jeho místnosti nikdy nebyl. Ve sporu tam bylo vyslyšáno přes 100 svědků a byl předmětem nemalé senasce a rozlišen nepátelských fceki Howard White a Baker a povelde nejspíše k obnovení kravských nepřátelských švanic a vykonávání vzájemné pomsty.

V pondělí zahájen bude v Georgetownu soud s třetím obžalovaným, Henry Youtseyem.

Soud Howardův jest spečetěn a dný života jeho sečutý, nebo soud žalost za povolání nového soudu bezvýměněně odmítl.

První vrah, republikánský sekretář státu, Caleb Powers, uznán byl vinným z útastenství při této vraždě a odsouzen dne 18. srpna na doživotí do kázně. Youtseyv vinným z útastenství při této vraždě a odsouzen dne 19. ledna 1890.

Zde navštěvoval obecní škola a privatně vystudoval reálnu školu v němčině, v úmyslu pokračovati dále ve Znaumě, nejbližší to vyšší, zde tehdy se nalézající vyšší škole. V následujícím však roce založeno bylo české gymnasium v Třebíči a proto zanechal německou realku, odebral se tam na české gymnasium, jsa jedním z nejlepších žáků až do roku 1874, kdy rodiče mladého, nadšeného studenta, plného ideálů, rozhodli se opustiti vlast a vystěhovali se, jako nečetný počet jiných rodin, do Ameriky, což stalo se v srpnu řečeného roku.

Rodina usadila se nejprve ve Sehnyler v okresu Colfax, kde otec Svoboda, jež značný obnos hotých peněz sebou přivezl, na radu obukterých krajanů zakoupil zde lo ty, postavil stavení a otevřel obchod.

Mladý Svoboda navštěvoval záanglickou školu, tehdy pod správou J. A. Grimmisona, nyníšního distriktního soudece, s soudního distriktu, se nacházející.

Starý p. Svoboda záhy seznal, že je těžko prováděti obchod bez znalosti anglického jazyka a proto se již v roce 1875 obchodu vzdal a zakoupil pozemky v okresu Howard, kde tenkrát česká osada "Slavonia" za jednatelství p. Václava Voříšky z Omahy se zakládala. Přičiněním některých falešných přátel ztratil p. Svoboda st. značný peněz za panujících tehdy zřeh časů, po nichž k dorvření zla následovaly kobylky, tak že starý otec nemohl poskytaout synovi příležitost k dalšímu studiu a mladý muž nucen byl stát se pomocníkem svého otce ve farmářství, an tento během této doby valně byl sestárnul.

Svoji vzácnou energii, spofivost a železnou vytrvalost přelocil záekky obtíž, s jakýmiž bylo každému farmeru na západě zápasiti, leč vytknili v oboru svém tak, že po čase stal se jedním z nejúspěšnějších rolníků v okresu tom.

V politice byl p. Svoboda vždy demokratem. Činně sčastnil se

### Válka v Transvaalu.

Die posledních zpráv, jest válka v Transvaalu skončena porážkou Boerů. Die zprávy jsou z posledních dnůch z Lorencu Marquez, Portugalsko, nezavimá porážku Boerů prohra ob poli válečném, nřbrž politické a diplomatické pletičky.

Dopisovatelové zvěstují, že portugalská vláda, prostřednictvím konsula v Lorencu Marquez zosnovala zde proti Boerům intriky ne příliš čestné, aby pomohla Angličanům skončiti tuto kampaň.

Jeden z dopisovatelů praví, že to byl Kruger, který předešel zničení velkého mostu v Komatijourtu a zprávu tu angl. konsul potvrzuje.

Zprávy, že Portugalsi zajali množství Boerů a že uvřhli je do vězení, se popírá.

Některé Boerové vzdali se sami, některé nacházej se dosud v ležení, aniž by je kdos obmavoval. Do Lorencu Marquez dopraveno bylo 80 vozů potravinaů.

Lord Roberts oznamuje, že general Bartoost, operující u Krugers kampu okupistil 720 tažných volů 950 kusů dobytka a 1000 ovců.

Polo zmocnění dělníci nemají ani, energii ani sílu, aby mohli pracovat, jak by měli. Stejně pravidlo také se dobře týče našich tělesných orgánů; jsou staviteli našeho těla. Dostávají-li násčitnou potravu, jsou činné a zdravé. Ne-li, tu lék už trojí přerá.

Dra. Ptoera Hoboko je celkem pro nečistotu a línou krv. Dává nám šílím nový život, čit nás v každém ohledu zdravými, poněvadž naši krep je v pořádku.

Je to potřeba švýcarsko-německé příprava existuje po více než století a dokazuje své zásluhy znova a novu.

## Hon. V. C. Svoboda

kandidát pro úřad státního sekretáře.



Pan V. C. SVOBODA, náš kandidát pro úřad sekretáře státu Nebraska, byl narozen v Jaroměřicích na Moravě dne 19. ledna 1860.

Zde navštěvoval obecní škola a privatně vystudoval reálnu školu v němčině, v úmyslu pokračovati dále ve Znaumě, nejbližší to vyšší, zde tehdy se nalézající vyšší škole. V následujícím však roce založeno bylo české gymnasium v Třebíči a proto zanechal německou realku, odebral se tam na české gymnasium, jsa jedním z nejlepších žáků až do roku 1874, kdy rodiče mladého, nadšeného studenta, plného ideálů, rozhodli se opustiti vlast a vystěhovali se, jako nečetný počet jiných rodin, do Ameriky, což stalo se v srpnu řečeného roku.

Rodina usadila se nejprve ve Sehnyler v okresu Colfax, kde otec Svoboda, jež značný obnos hotých peněz sebou přivezl, na radu obukterých krajanů zakoupil zde lo ty, postavil stavení a otevřel obchod.

Mladý Svoboda navštěvoval záanglickou školu, tehdy pod správou J. A. Grimmisona, nyníšního distriktního soudece, s soudního distriktu, se nacházející.

Starý p. Svoboda záhy seznal, že je těžko prováděti obchod bez znalosti anglického jazyka a proto se již v roce 1875 obchodu vzdal a zakoupil pozemky v okresu Howard, kde tenkrát česká osada "Slavonia" za jednatelství p. Václava Voříšky z Omahy se zakládala. Přičiněním některých falešných přátel ztratil p. Svoboda st. značný peněz za panujících tehdy zřeh časů, po nichž k dorvření zla následovaly kobylky, tak že starý otec nemohl poskytaout synovi příležitost k dalšímu studiu a mladý muž nucen byl stát se pomocníkem svého otce ve farmářství, an tento během této doby valně byl sestárnul.

Svoji vzácnou energii, spofivost a železnou vytrvalost přelocil záekky obtíž, s jakýmiž bylo každému farmeru na západě zápasiti, leč vytknili v oboru svém tak, že po čase stal se jedním z nejúspěšnějších rolníků v okresu tom.

V politice byl p. Svoboda vždy demokratem. Činně sčastnil se

hnutí Farmerské Alliance, již sloužil co předseda a pužději co okresní tajemník a organizátor.

Pan Svoboda více se o úřad neucházel, nřbrž sčastnil se velkého podniku zvodňování v okresel Nance a Platt, kteréžto společnosti byl sekretářem a direktorem.

Leč za krátko nabáhl se korporaci a s větší zkušeností a lehčí kap sou, vrátil se zpět do svého okresu a založil v St. Paul obchod cihlářský, jež do nyníšší doby vzrostl a utěšených nabyl rozměrů.

Pan Svoboda znám je širokým kruhům obyvatelstva tohoto státu všech národností, jako muž bystrý, vzdelaný, schopný, podnikavý a jaké upřímný Čech a vlastenec, jež, bude-li zvolen do úřadu tajemníka státu, splní každé očekávání ku spokojenosti poplatníků a ku etí nejen své vlasti, nřbrž i své strany, hlavně ale ku etí české národnosti nejen v Nebrasce, nřbrž i všude jinde má, že Čech zůjmu tak důležitý úřad v tak velikém státě, jako jest Nebraska.

O jeho zvolení nemáme žádného pochybnosti, leč jest povinností každého Čecha, aby proň nejen hlas svůj vrhl, nřbrž také všemožně pracoval, tak abysme dokázali straně, jež ho na listek svůj navrhly, že si Čechové, věříce téměř jednu sedminu neproduktivnějšího obyvatelstva státu, takéřto zastoupení přijíjí a že jsou k němu také plnou měrou oprávněni, a že na druhé straně zážití si dovedou onoho u znám, jakého se jim dostalo.

My pevně doufáme, že příteli Svobodovi dostane se podpory všeobecné od všech krajanů bez rozdílu politického vyznání, nebo muž tak obětavý, v každém ohledu poštětný a schopný, všeobecné podpory krajanů zasluzuje.

Nespokojen jako množství jiných největších poplatníků státu, sčastnil se čile organizace Strany Neodvislé, jinač též Strany Lidu, nřz v r. 1891 byl nominován za okresního klerka.

Až v čase tom panoval velký předusdek proti Čechům a okresu tom zvlášt a straně populistů vůbec, zvolen byl navzdor všemu do onoho úřadu jistinou většinou a včel jak pro druhou a třetí lřtu, kdy až na jednu výminku celý ostatní listek byl poražen.

Jsa sám ve svém okresu jedním z největších poplatníků stal se vždy o zájmy a energetickým svým vystupováním okresu mnoho vydaný okresu svému ušetřil i vydobil si uznání od všech bez rozdíla stran, že byl tím nejlepším úředníkem do té doby.

Po vyprání své dušty, přiměl okresní komiseře ku důkladnému přehlednutí a porovnání všech okresních warantů, nřm během jeho úřadování vydaných a byla to také prvnt důležitá přehlídka v historii onoho okresu.

Jsa sám ve svém okresu jedním z největších poplatníků stal se vždy o zájmy a energetickým svým vystupováním okresu mnoho vydaný okresu svému ušetřil i vydobil si uznání od všech bez rozdíla stran, že byl tím nejlepším úředníkem do té doby.

Po vyprání své dušty, přiměl okresní komiseře ku důkladnému přehlednutí a porovnání všech okresních warantů, nřm během jeho úřadování vydaných a byla to také prvnt důležitá přehlídka v historii onoho okresu.

Jsa sám ve svém okresu jedním z největších poplatníků stal se vždy o zájmy a energetickým svým vystupováním okresu mnoho vydaný okresu svému ušetřil i vydobil si uznání od všech bez rozdíla stran, že byl tím nejlepším úředníkem do té doby.

Po vyprání své dušty, přiměl okresní komiseře ku důkladnému přehlednutí a porovnání všech okresních warantů, nřm během jeho úřadování vydaných a byla to také prvnt důležitá přehlídka v historii onoho okresu.

## Hon. J. N. Van Duyn pro Bryana

— Ve čtvrtek min. týdně vhozena byla bomba překvapení do táboru republikánského, zdejším starým občanem a republikánem, který a bychom tak řekl v republikánských úřadech sešedivěl, p. Hon. Johnem N. Van Duynem, který náhle a neočekávaně poděkoval se z floatu výboru republikánského a podav omluvu žpro tento svůj krok, pro hlási, že bude podporovat Bryana, který hlásá vznešenější zásady právo amerického občanství. Soudí se, že tento krok Van Duyna následovatí budou ještě jiní republikáni a jestli nečistá tak k vůli usetření senasce otevřeně jako on, tedy zajiště hlas svůj vřbu pro Bryana. Jest jisto, že imperialism, militarism a trusty musí se zhnusiti pacitím v lidu a že budou o tom nvažovat, jak nebezpečno jest ponechat na dále vládu v rukou nebezpečných.

Prohlášení Van Duyno ve World Heraldu zní následovně:

John N. Van Duyn jest jedním z nejznámějších Salinských republikánů. On jest tajemníkem abstraktní kancelie ve Wilber, jeden z nejprvnějších a nejlepších členů republikánské zákonodárny v roce 1891 a po léta byl znávan za náčelníka strany republikánské.

Až do pondělka min. týdně, to jest do dne 24. září byl p. Van Duyn členem republikánského ústředního výboru za floatní distrikt čísla 33 a tu v řečený den náhle z povinnosti resignoval, oznámiv zároveň co příčinu tohoto svého kroku, že hodlá podporovati Bryana. List p. Van Duyna, nřmž oznámuj svou resignaci, zní následovně:

"Wilber, Neb., dne 26. září 1900. Předsedovi rep. ústředního výboru floatního v Beatrice, Neb. Drahý pane: Tímto skládám se sebe úřad

čluna tohoto výboru z okresu Saline za 33 distrikt a přeji si, aby resignace má byla vzata navědomost ještě dnes.

Rozhýdávav se k této resignaci jako člen výboru z okresu Saline, státním tak po zralém uvážení a s úplnou známostí toho, coťm mřmčn.

Já jsem byl zásadním republikánem oí té doby, kdy poprvé jsem vrhl svůj volební hlas, což jest již 43 roky a vždycky jsem podporoval kandidáty této strany. Leč dnes nazám stranu republikánskou utřezou úplně od principů republikánských, Lincolnem, Sumnerem, Garfieldem a jinými hlásateli čistého republikanismu.

Já dnes bezvýmýněně odporuji politice přítomné administrace, za příčinou koloniální politiky a zaujmutí nových teritorií, které, zda budou dřeny, budou vyžadovati veliké státní armády, která by bránila nové zaujmuté kolonie.

Já věřím, že celá státní armáda ohrožuje mřr a nebudu nikdy uznáván lidem, milujícími svobodu a volnost. Já nesouhlasím a protestuji proti jednání nyníšší administrace, přisvědčující a souhlasící s každým přáním a vůlí vlády anglické, jež již lid v roce 1861 a 1865 podnikl všecko na světě, aby zničil tuto republiku, tuto vládu a naše instituce.

Já nesouhlasím s politikou strany která, abych tak řekl, zalesňuje se takto trusty na ujmu a škodu lidu.

Já nesouhlasím v vládu, která jest hnána v zájmu korporací pro korporace a korporacemi. Já nesouhlasím s udržováním naší armády v Číně, poněvadž zastupuje americké a Američané vůbec byli osvobozeni a myslím, že má vláda naše vojáky z Číny odvolati, nebo my tam uicého více k pohledávání ne-náme.

Ačkoliv mám velikou a neobmezenou důvěru s modrost a důslednost amerického lidu a vím že bezpečně této země spočívá ve vlastenečtí občanství, jež nedovolí, aby tato zem svobodu zvržena byla v čsařství, věřím, přece, že nyníšší koloniální politika naší vlády jest nebezpečná a zábluhně ušlechilí se od republikánských zásad. A pro tyto příčiny čtím se povinen kouati jako americký občan mou povinnost vrhnouti hlas svůj pro William J. Bryana, který hlásá vznešenější zásady amerického občanství." J. N. VAN DUYN.

Uznání ze staré vlasti. Měnění redaktora rolníka o "americkém švindlu."

Redaktor předního časopisu moravské strany rolnické, "Selských Hlasů" a "Stráže na morách," p. Jos. Šamalik, rolník v Ostrově a Sloupu, dověděl se náhodou o výborných vlastnostech světověznámého již Trinerova Léčivého Houčkého Vína, dopsal si o ně výrobiteli až do Ameriky, nelekaje se vysokého lovozného a cla, které stály více, než-li obnáší pávodní cena tohoto výborného léku. Vzdor této výzvě byl úplně spokojen, ba překvapen při zůjvým výsledkem. Očekávání jeho překonáno, o čemž svědčí připsání jeho jednému vyráběti tohoto vína, Jos. Trinerovi, 457 W. 18. 18th. St., Chicago, Ill. Právě v něm mezi jiným, Trinerovo léčivé houčkové víno jest výborné jakostí a chutí, znamenitým lékem a prostředkem a v každém směru a případy velice prospěšným. Prokázalo mi v chorobě mé sluzky přimo vřečeno. Působí na žaludek opravdu zázračně, posiluje celé tělo, přijímá rozřafaje a je vydatným nápojem při akutní žlzi. Mnoho známých, jímž jsem Trinerova léčivého houčkého vína poskytl, vyslovilo se o něm rovněž vektuku nadšené a všichni shodujeme se v tom, že podobně znamenitého léčivého vína posud ze nemáme, čehož důlžno zajistit jea upřímně litovati, neboť žaludeční choroby je ovšem i tady více než dosti. Mezi naším lidem panuje mřnřnř, že vše, co z Ameriky pochází, je více méně švindlem—odpusťte mi toto vyjádření, ale tak se v Evropě mluví—avšak musím šle své zkušenosti vřejně znát, že souhlasná pochvalná pověť Trinerova léčivého Houčkého vína nikterak přeháná, není a americký výrobek ten předčt všecko podobné v tom směru vyrobené.

Bolesti hlavy přejdu okamžitě, vezmete-li Severový Prásky proti bolestem hlavy. Proti neuragickým bolestem neuř lepšího léku nad ně. 25c.

Bolesti hlavy přejdu okamžitě, vezmete-li Severový Prásky proti bolestem hlavy. Proti neuragickým bolestem neuř lepšího léku nad ně. 25c.

Bolesti hlavy přejdu okamžitě, vezmete-li Severový Prásky proti bolestem hlavy. Proti neuragickým bolestem neuř lepšího léku nad ně. 25c.

Bolesti hlavy přejdu okamžitě, vezmete-li Severový Prásky proti bolestem hlavy. Proti neuragickým bolestem neuř lepšího léku nad ně. 25c.

Bolesti hlavy přejdu okamžitě, vezmete-li Severový Prásky proti bolestem hlavy. Proti neuragickým bolestem neuř lepšího léku nad ně. 25c.

Bolesti hlavy přejdu okamžitě, vezmete-li Severový Prásky proti bolestem hlavy. Proti neuragickým bolestem neuř lepšího léku nad ně. 25c.